

# 16篇动情日记记录浓浓爱心

## 宁波二中学生志愿者常年义务帮扶小学生辅导功课

新闻  
现场

小陈有一本特别的日记本,上面工工整整记录了在宁波二中参加免费辅导的经历。日记里书写工整,用词稚嫩却感情丰富,日记已经有16篇。

2013年3月以来,学生小陈和小魏每隔一周到宁波二中参加辅导班,老师是宁波二中的学生志愿者们。小陈说,她与大哥大姐相处的感动瞬间不仅记在日记里,更是刻在心里。

吴彦 潘旭红

### 100位志愿者轮流“上岗”

2013年初,通过月湖街道的牵线帮助,宁波二中团委物色了两位帮扶对象。

男生小魏今年二年级,母亲失业在家,一心照顾年迈的爷爷,一家全靠父亲打零工维持生活。女生小陈读一年级,几年前跟随父母来宁波生活,属于低保户家庭。

宁波二中团委书记李泉波介绍,选择帮扶对象会考虑几个条件。家庭经济困难、品学兼优的学生;家庭住址距离宁波二中较近。“这两个孩子学习积极性高且兴趣广泛,但因为经济原因限制了他们的发展,我们希望能孩子的成长提供帮助。”

2013年3月初,宁波二中爱心基金会的成员和高一、高二各班共100多位志愿者加入辅导队伍。辅导时间安排在每隔一周的周六8:00~10:30,每次有8名志愿者,采用一对一的辅导形式。大家各有分工,有耐心、表达能力好的学生负责辅导作业,性格开朗、点子多的学生则为孩子设计各种游戏。

根据两个孩子的具体情况,志愿者们制定了详尽的帮扶计划。文化课、体育课、美术课、技能课等合理分配,利用有限的活动经费,还安排了参观博物馆、海洋世界、春游等户外活动。每逢传统节日,学校老师和志愿者们还会到

孩子家中走访慰问。

### 根据孩子特点“因材施教”

“大姐姐,你好!”第一次见到记者,小陈便主动礼貌地和记者打招呼,还拿来自己日记本给记者看。记者翻了翻,游玩了最渴望去的海洋世界、收到了心爱的故事书……每次参加辅导与志愿者的相处点滴和内心收获,都被小陈逐一记录下来,已经写了16篇了。

“看到二中的哥哥姐姐,我心里好激动,他们买了我爱吃的水果,还有我最爱看的故事书,我还照了好几张照片呢……”“以前的我是个胆小的人,特别害怕和同学说话,妈妈劝说多次还是做不到,在二中的哥哥姐姐的鼓励下,我渐渐敢在课堂上发言了,也有了好朋友……”

小陈说,她还常常在班会课上与全班同学分享这份快乐,学习日记还刊登在班级刊物上。

孰不知,眼前这个开朗的小女生,早前连和人说话都不愿意。

为了打开孩子的心扉,当发现小陈喜欢玩猜字游戏,志愿者们便乐此不疲地收集了许多小学生能接受的字、词和成语,随后用肢体动作形象地表达,让孩子们竞猜。每当小陈回答正确,志愿者们就给她带去满满的鼓励。志愿者们还会省下零花钱给小陈买她最爱吃小熊饼干。

直到有一天,向来怯生生地称呼志

愿者们为“老师”的小陈,主动喊了声“姐姐”。这让志愿者们心生暖流,也让帮扶越来越顺利。

小魏喜欢主动和志愿者表达自己的想法。志愿者也一次次为他实现心中的梦想。喜欢赛跑,大哥们就和他比赛跑步;爱看侦探书籍,大姐们就带他去书城挑选喜欢的书籍……

大家俨然已经把他们当成自己的弟弟妹妹一样细心呵护。

### 爱心接力将一直持续

小魏的妈妈告诉记者,如果第二天要去辅导,儿子头一天的心情就变得格外好,辅导当天早早就醒来了。

帮扶将一直持续到两位孩子小学毕业。这样的爱心帮扶已经不是第一次了,早在2007年,学校爱心基金会成立之初,学生就通过爱心接力的方式全程辅导了两名外来务工人员子女6年之久,对孩子的学业成绩和个人成长提供了帮助。

除了此次结对助学活动,宁波二中的学生志愿者们还开展了校园爱心义卖活动,为贫困山区募捐图书、捐1元钱温暖午餐、民工子弟阳光助学活动、关爱空巢老人活动、赴贵州贫困山区支教等各种爱心活动。学校爱心基金会等多个社团被评为市级明星社团。

“学生志愿者做的事不需要轰轰烈烈,贵在坚持。我们的爱心接力棒的传递不会停止。”李泉波说。

## “DIY”安全教育宣传画

近日,宁波第三幼儿园阳光科普园开展了以“认识火灾、学会逃生”为主题的安全教育活动。通过消防演习、画消防安全宣传画、创设班级消防安全主题墙等活动,提高教师、幼儿、家长的安全意识和自救能力。图为孩子们在自己画的安全教育宣传画前讨论逃生自救方法。

吴彦 林芳 摄



## 北仑今秋学期将开设职普融通班

商报讯(闻晓明)近日,记者从北仑区教育局了解到,今秋学期起,北仑区教育局将首次在北仑职高试点职普融通班,开设1个试点班,班额为50人。试点班的日常管理由北仑职高负责,其中文化课教学由北仑职高和明港中学共同负责,专业课由北仑职高负责。

按照有关规定,高一年级第一学期末,经明港中学期末试卷考核,在职普融通试点班中可选拔不多于10%的优秀学生直接到明港中学随班就读,且办理电子学籍注册手续。同时,允许试点班学生根据个人意愿选择到非试点班就读。明港中学就读的学生可于学期末或学期初经学生申请、学校审核后,转入北仑职高就读三年制专业。符合毕业条件的学生同时取得普通高中的学历文凭(或中职学校毕业证书)、职业资格证书等。

职普融通,将在一定程度上减轻学生的中考压力,破除职高与普高的壁垒,让孩子多一次选择的机会。

## “海田阿姨”比拼家政服务技能

商报讯(吴戎贤)4月10日,由镇海区妇联与澥浦镇政府主办,澥浦镇成校承办的“镇海巧妇”实践基地成立仪式暨“镇海月嫂”携手“海田阿姨”家政服务技能大赛在澥浦成校举行。

本次大赛参赛队员由区妇联选拔20名“镇海月嫂”、澥浦镇选拔20名“海田阿姨”共40人。比赛经过三个环节,并采取淘汰制,第一轮初赛是理论考,两队各淘汰10人;第二轮复赛,镇海月嫂进入月子保姆操作,“海田阿姨”进行家庭清洁,两队又各淘汰5人。第三轮总决赛进行家庭餐制作,每一项目的比赛都邀请了区内该行业的专业人士担任评委,最后根据每人三个项目的总成绩,选出了一等奖2人,二等奖3人,三等奖5名。

本次大赛项目多,组织严密,程度规范,得到了参与部门的充分肯定。由于评分设计较为科学、合理,也得到了广大参与人员的充分支持。

“镇海月嫂”和“海田阿姨”是镇海家政服务的独有品牌。镇海月嫂培训始于2002年,涌现出了一大批优秀的月子保姆。“海田阿姨”家政服务品牌建设工作自2011年至今,累计近500人次参加了家政服务员及家庭餐制作、月嫂及养老护理员培训,并且引导参加培训的阿姨积极就业,现活跃在家政服务市场的阿姨已达150多名。通过建设海田阿姨实训室,筹建网站,测评阿姨服务等,为阿姨提供了更加全面的后续服务,进一步提升了海田阿姨家政服务品牌的社会影响力。

“镇海月嫂”和“海田阿姨”拓展了妇女的就业渠道,尤其是农村失土失业妇女的就业渠道。通过这两个途径,使一大批妇女找准了市场定位,实现了个人的价值体现。

## 培育校园小明星



“打得太棒了,再来一曲吧!”小学生余炯熠架子鼓表演完毕,同学们仍聚集在台久久不愿离去。最近正值江东区外国语实验小学举办世界文化“淘”活动,世界文化风俗介绍、知识竞赛、民族风情等各种展示世界各国风貌的活动陆续举行。其间,组织文化淘的班级还会组织一台文艺演出,班里有一技之长的孩子担任主持人、演员,节目安排、道具、现场组织由义工家长和孩子们共同完成,因此,校园里频频走出“小明星”。303班余炯熠架子鼓打得很好,曾获得第五届全国鼓手大赛华东(南)赛区自由少儿A组银奖,被班级推选为压轴节目。

周萍萍 摄

## “电商驱动 跨界创新”首届论坛举行

商报讯(周浩 董惠婕)4月11日下午,由宁波市现代服务业公共职业培训平台联合浙江凡想科技公司和宁波市8718公共服务平台共同举办的“电商驱动 跨界创新”论坛举行。来自全市的政府部门、行业协会、企事业单位的350位嘉宾齐聚一堂,探寻电商跨界创新之路。

如何跨界创新?浙大网新集团副总裁洪国伦提出,创新可以从微创新开始,而两个或者多个成熟行业的交叉结

合点就是微创新。不妨“跳出行业做行业,跳出产品做产品,跳出电商做电商,跳出营销做营销,跳出教育做教育”。

针对传统企业转型发展,浙江凡想科技CEO黄春琪详细阐述了以用户为核心的互联网思维重构,系统地展示了一个电子商务+传统行业跨界创新的实施框架。黄春琪还从时间、空间、支点、主权、生态五个方面评价商业模式的优劣,为各企业对自身商业模式评判

做了参考。

此次论坛的组织形式也很特别,微信签到、微信互动提问、问题微上墙等方式调动了参会嘉宾讨论的积极性。

据悉,这次论坛是服务业培训平台举办的首场电商论坛,今后还将不定期举办相关的讲座沙龙活动,为广大企业提供培训,帮助企业在互联网“全连接、零距离”时代顺势而为、创新升级、融合蜕变。